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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Ερωτήσεων 

                      

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Δημήτριο Κυριαζίδη 

2.  Υπουργείο Υποδομών & Μεταφορών 

3. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & 

Τροφίμων  

 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ:  α) Η με αριθμό πρωτ.: 4797/10-1-2019 Ερώτηση 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 

Βουλευτή κ. Δημήτριο Κυριαζίδη, σας γνωρίζουμε ότι για το σχεδιασμό, τo προγραμματισμό, την 

εκπόνηση, την εποπτεία, τον έλεγχο και την έγκριση τεχνικών μελετών των αντιπλημμυρικών 

υποδομών εθνικής σημασίας είναι αρμόδιο το συνερωτώμενο Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 

το οποίο, όπως προκύπτει από την ενημέρωση την οποία είχαμε από τη Περιφέρεια Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης,  έχει ήδη αναθέσει την εκπόνηση μελέτης με τίτλο:  «Αντιπλημμυρική 

Προστασία περιοχής Τεναγών – Φιλίππων Ν. Καβάλας – Δράμας – Σερρών», με προεκτιμώμενη 

αμοιβή φακέλου 3.499.780,51 € με 24% ΦΠΑ ενώ έχει υπογραφεί και Σύμβαση ύψους 1.010.163,48 € 

με 24% ΦΠΑ. Η μελέτη εκπονείται με παρακολούθηση και αποφαινόμενα όργανα τη Διεύθυνση 

Αντιπλημμυρικών και Εγγειοβελτιωτικών  Έργων (ΔΑΕΕ). 

 Σας γνωρίζουμε επίσης, ότι η Ειδική Γραμματεία Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας είναι αρμόδια για την εφαρμογή της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ, για την αξιολόγηση και 

διαχείριση του κινδύνου των πλημμυρών, σύμφωνα με την ΚΥΑ 31822/1542/Ε130/2010 (ΦΕΚ Β΄ 

1108/21.07.2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

      Σε εφαρμογή της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ η Ειδική Γραμματεία Υδάτων έχει ολοκληρώσει για το 

σύνολο των δεκατεσσάρων (14) Υδατικών Διαμερισμάτων της χώρας και τα τρία (3) στάδια της 

Οδηγίας 2007/60/ΕΚ, ήτοι την Προκαταρκτική Αξιολόγηση Κινδύνων Πλημμύρας για κάθε Λεκάνη 

Απορροής Ποταμών και τον προσδιορισμό των Ζωνών Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας 

(ΖΔΥΚΠ), την κατάρτιση των Χαρτών Επικινδυνότητας Πλημμύρας και των Χαρτών Κινδύνων 



Πλημμύρας καθώς και την κατάρτιση των Σχεδίων Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας (ΣΔΚΠ) για τις 

Ζώνες Δυνητικά Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας. 

                       Όλες οι απαιτούμενες πληροφορίες που αφορούν στα τρία Στάδια της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ 

έχουν αναρτηθεί στον σχετικό ιστότοπο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

floods.ypeka.gr και στη βάση δεδομένων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, (European Environment 

Information and Observation Network) http://cdr.eionet.europa.eu/gr/eu/floods/(Reportnet).  

Γενικότερα σε ό,τι αφορά την εκπόνηση των Σχεδίων Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας, θα 

θέλαμε να σημειώσουμε ότι αυτή πραγματοποιήθηκε με εξαιρετικά μεγάλη καθυστέρηση. 

Συγκεκριμένα, με βάση το χρονοδιάγραμμα εφαρμογής της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ: 

-Το πρώτο Στάδιο της Προκαταρκτικής Αξιολόγησης Κινδύνων Πλημμύρας έπρεπε να είχε 

ολοκληρωθεί στο τέλος του 2011, και ολοκληρώθηκε το 2012. 

-Στις περιοχές που είχε διαπιστωθεί/εκτιμηθεί κίνδυνος για ζημιές από πλημμύρες, έπρεπε μέχρι το 

τέλος του 2013 να αναρτηθούν χάρτες επικινδυνότητας και χάρτες κινδύνων πλημμύρας, στους 

οποίους θα αποτυπώνονται οι αρνητικές συνέπειες των πλημμυρών (σε πληθυσμό, εγκαταστάσεις, 

κλπ.). Στην Ελλάδα, η φάση αυτή υλοποιήθηκε μαζί με το επόμενο Στάδιο (3), δηλ. μαζί με τα Σχέδια 

Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας. 

-Το αργότερο έως το 2015, η χώρα έπρεπε να έχει καταρτίσει τα Σχέδια Διαχείρισης Κινδύνων 

Πλημμύρας (ΣΔΚΠ) για τις εν λόγω περιοχές, τα οποία ολοκληρώθηκαν και δημοσιεύτηκαν τον Ιούλιο 

του 2018. 

Με βάση τα παραπάνω στοιχεία είναι απολύτως αντιληπτό ότι η εκπόνηση του 2
ου

 και του 3
ου

 

Σταδίου Εφαρμογής της Οδηγίας 2007/60 ξεκίνησε μόλις το Νοέμβριο του 2016, υπό την παρούσα 

κυβέρνηση, με την ένταξη των αντίστοιχων έργων στο ΕΣΠΑ 2014-2020. Η πολύ μεγάλη καθυστέρηση, 

λόγω της απροθυμίας, απραξίας και αδιαφορίας των προηγούμενων κυβερνήσεων στέρησε από τη 

χώρα ένα πολύτιμο εργαλείο στρατηγικού χαρακτήρα για τη μείωση του πλημμυρικού κινδύνου. 

Λόγω αυτής της καθυστέρησης, η χώρα βρέθηκε ένα βήμα πριν την παραπομπή στο Ευρωπαϊκό 

Δικαστήριο (στάδιο αιτιολογημένης γνώμης). 

Τα Σχέδια Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας για όλα τα υδατικά διαμερίσματα της χώρας και τον 

ποταμό Έβρο κυρώθηκαν τον Ιούλιο του 2018 και μπορούν πλέον να αξιοποιηθούν για τη διαχείριση 

πλημμυρικών φαινομένων, που ιστορικά έχουν καταγραφεί σε όλη τη χώρα, καθώς και για τα έργα / 

δράσεις που πρέπει να υλοποιήσουν όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς. 

              Ειδικότερα, για τις περιοχές που αναφέρονται στην Ερώτηση, σας γνωρίζουμε ότι ανήκουν 

στο Υδατικό Διαμέρισμα Ανατολικής Μακεδονίας GR11, και ειδικότερα στη ΖΔΥΚΠ «Χαμηλή ζώνη 

λεκάνης π. Στρυμόνα και παραλίμνιας ζώνης της Κερκίνης, χαμηλή ζώνη λεκάνης π. Αγγίτη, 

συμπεριλαμβανομένου του κάμπου των Τεναγών Φιλίππων, καθώς και των ρεμάτων Πηγαδούλι, 



Πλατανόρεμα και Μαρμαρά», με κωδικό GR011RAK0003, η οποία μελετήθηκε κατά τη διαδικασία 

κατάρτισης και διαβούλευσης του αντίστοιχου Σχεδίου Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας.  

               Το Πρόγραμμα Μέτρων του ΣΔΚΠ αποτελείται από 26 Μέτρα, τα οποία περιλαμβάνουν και 

τις 4 Φάσεις Διαχείρισης του κινδύνου πλημμύρας (Πρόληψη, Ετοιμότητα, Προστασία, 

Αποκατάσταση).  

        Από τα 26 Μέτρα, έχουμε ήδη προτείνει τα ακόλουθα τρία (3)  να εφαρμοστούν κατά 

προτεραιότητα, μεταξύ άλλων περιοχών, στην περιοχή Τεναγών Φιλίππων:  

• Εκσυγχρονισμός και αποκατάσταση αποχετευτικών / αποστραγγιστικών δικτύων: EL_11_33_11, 

Είδος Μέτρου: Τεχνικά μέτρα Αντιπλημμυρικής Προστασίας. 

• Μελέτες / Έργα Αντιπλημμυρικής Προστασίας: EL_11_33_11, Είδος Μέτρου: Τεχνικά μέτρα 

Αντιπλημμυρικής Προστασίας. 

• Σύνταξη Στρατηγικών Σχεδίων (Master Plan), Έργων Αντιπλημμυρικής Προστασίας (κωδ. Μέτρου: 

EL_11_35_15, Είδος Μέτρου: Τεχνικά μέτρα Αντιπλημμυρικής Προστασίας. 

              Τα Σχέδια Διαχείρισης Κινδύνων Πλημμύρας, περιλαμβανομένων των Χαρτών 

Επικινδυνότητας και Χαρτών Κινδύνων Πλημμύρας, αποτελούν το στρατηγικό εργαλείο για την 

εφαρμογή της πολιτικής για την αξιολόγηση και διαχείριση του κινδύνου πλημμύρας στο σύνολο της 

χώρας και περιλαμβάνουν ένα Πρόγραμμα Μέτρων για την ορθή διαχείριση των κινδύνων 

πλημμύρας σε όλες τις φάσεις διαχείρισης κινδύνων πλημμύρας που θέτει η Οδηγία 2007/60/ΕΚ 

(Πρόληψη, Προστασία, Ετοιμότητα, Αποκατάσταση). Ως εκ τούτου, δεν συνιστούν τεχνικές μελέτες 

για την κατασκευή έργων, αλλά εργαλεία για την άσκηση πολιτικής και για τον προγραμματισμό 

ενεργειών, τα οποία αναπτύσσονται για πρώτη φορά στη χώρα μας. Χρησιμεύουν στις αρμόδιες 

υπηρεσίες σαν ένα πρώτο εργαλείο αξιολόγησης των αρνητικών συνεπειών από τις πλημμύρες, με 

στόχο τον καθορισμό αποτελεσματικής στρατηγικής για την διαχείριση των κινδύνων πλημμύρας, 

αλλά και το σχεδιασμό των κατάλληλων μέτρων προστασίας. 

  

                         Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνημμένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων:  3  
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